

上下同心担重任 攻坚克难促环保

加工厂碳素钢渣作业区修复故障电机推进环保工作

本报讯(通讯员 张彦峰 张静)近年来,公司面临全面完成超低排放的重任,环保管控标准逐步提升,加工厂因地处厂区最南端和承担的冶金渣处理职能,环保任务尤为艰巨。

在环保设备设施同步运行已成为日常工作要求的形势下,除尘设施是否稳定运行成为环保管控重中之重。碳素钢渣作业区干部职工上下同心,群策群力,凝聚成一个具有高度责任感的集体,处理了一个又一个设备故障,保证设备高效运转,环保工作顺利推进。

今年3月7日上午9时,碳素钢渣作业区白班除尘岗位工连跃奎在对二线电除尘巡检时发现风机电机声音异响,及时汇报作业区,作业区技术人员魏波组织岗位职工采取高压电机降速、补油等措施后,电机异

响仍未消除,作业区随即抽调管理人员及点检员进行现场分析,初步判断电机后轴承损坏。由于除尘设施出现异常,将会直接导致二线翻钢停产,影响炼钢厂生产节奏,作业区随即报告机动科及厂领导。经汇报现场情况,共同分析确定电机后轴承损伤,立即停机组织拆卸电机送电修公司维修。

由于周末电修公司无人上班,预计需至10日方可修复。厂领导得知情况后,马上与电修公司领导联系沟通,电修公司亦安排人员加班全力配合修复电机,同时加工厂内部抽调矿棉作业区点检员田刚对电机维修进行24小时连续进度跟踪,最终于3月8日14时电机修复完毕,17时恢复二线电除尘运行,作业区点检员对修复后的设备运行情况进行全程点检观察,岗位运行工

不间断地巡视,作业长对设备的运行数据及时上报厂相关科室,做到设备的每一处细节、每一个螺丝都能够有人关注。

此次故障处置,充分体现了该厂干部职工上下一心,共同攻坚克难的决心与执行力;岗位人员切实执行点检,及时发现设备设施存在的隐患;科室全力配合,提供技术指导并组织检修维修开展;厂领导高度关注,及时沟通相关单位,消除“掣肘”环节,通过共同的努力,缩短关键设备设施的故障时间,保障了设备稳定运行。

集体的力量如钢铁,众人的智慧如日月。一个有责任感的集体,不需要指点、监督,靠的是集体中每个人所肩负的职责和使命,是这种使命的力量鼓舞大家不断凝心聚力,勇往直前。



今日图闻

尖山铁矿在疫情期间持续加强供水管网水质监测,缩短检测间隔时间,加大检测频率,全力保障职工群众的用水安全。图为当班人员对关键点进行巡查点检。 郭旭壮 摄

张河旺,今年刚满50岁,是一名普普通通的型材厂电气自动化作业区职工,因为工作认真,踏实、负责,担任了作业区运行丁班班长。他在职

工中虽然没有特别的地方,但跟他接触一段时间后你会发现,看起来普通的张师傅其实也有他不普通的一面。有一天上夜班,轧材线正在一丝不苟地连续生产,突然轧钢机前辊道有两个辊子不转了,当时轧机正在轧钢,却要因为不能按时上料不得不停机等待重新组织生产,急得2号台的轧钢工在对讲机里大喊:“主电室、主电室,机前辊道不动了,快来看看,快来看看。”听到如此焦急的喊话,张河旺立刻穿戴好劳保用品带领班组成员赶到了机前现场。当时已经是冬天了,晚上寒风呼呼地吹着,冷得人手发抖,但张师傅却一直打着手电筒排除故障,没有顾上没有休息一下,直到故障排除。后来分析故障原因时我问他,怎么故障处理得那么快?他说这

身边故事



太钢代县矿业公司抓住关键环节开展环保治理,如球团膨润土库曾经是一大污染源,卸土、上料污染严重,整个库内白茫茫一片。该矿通过制作专用工具,改变上料方式,并将原来的小袋改为“吨”袋,减少了搬运及上料过程的污染。 刘艳云 摄

冬日的热情

王子超



寒风送来隆冬,日历又翻过一页。冬季的第一场雪,已飘飘洒洒的降落龙城太原。冬季中最美的场景莫过于雪景,雪景中最美的莫过于调车师傅坚守岗位的身影。

正值物流中心开展路车日均发运竞赛活动,当下面临着寒流多、天气寒冷、气温低,风、雪、雾、霜等恶劣环境,对行车组织工作增加了难度,带来了不便,也给调车安全作业带来巨大挑战。在这样不利的环境中,虽然炼钢作业区路车作业不是特别多,但是安全保产一刻都没放松,每一钩都是严格按照标准工作,不放过每一个细节。师傅们都不厌其烦、任劳任怨,感觉不到枯燥乏味,依旧兢兢业业,时刻保持求真务实的工作态度,工作在一线。

冬季昼短夜长,夜间作业难度加大,面对夜晚的煎熬,师傅们虽然感到身体疲惫,但是依然能够打起精神善始善终,此时此刻,师傅们额外注意作业中的细节,因为每一个细小的错误,都有可能事故的发生。在作业中保持高度警惕,严把安全关,虽然一夜未眠,只为坚守岗位,按时高质量完成任务。

平凡而普通的劳动者,劳动是我们的存在方式,只有在劳动中实现人生价值,才能彰显出成就感和喜悦感。冬天的夜晚虽冷,但我们的心依然火热。

不普通的张师傅

通讯员 石磊

这些东西他接触十几年了,很熟悉,只要一段一段仔细排查,故障就可以解决,而且现在生产这么紧张,我得抓紧时间用最快速度处理完,中间不能停下休息,多耽误一会厂里就要多一分损失,一丁点时间我们都耽误不起。

我知道事情不会像他说得这么简单。因为要想快速排除故障,离不开日常工作中对故障处理经验的大量积累,而且还要通过不断的实践总结才能在真正遇到问题的时候做到游刃有余,张师傅就是一个很好的典型。平常的时候张师傅就爱琢磨问题,喜欢和同事一起探讨设备,而且虚心学习,还经常做笔记,将故障难点及处理方法保存起来,随时备用。这些工作一般人是不会坚持做下来的,但张师傅却做到了,所以在我眼里,张河旺师傅人随普通,但他对工作却不普通。

做好手机管控 拒绝危险行为

通讯员 赵丽鹏

近几年随着科技的不断发展,智能手机的功能也越来越强大,手机由最开始的通话工具渐渐地发展为支付工具、娱乐工具,而人们对手机的依赖也愈发严重,马路上、公交车上到处都是低着头专注于手机屏幕的人,刷微博、玩游戏、发微信……因为过分依赖手机而引发的安全事件层出不穷,甚至成为社会热点事件。

为进一步规范工作秩序,确保全厂高效、安全稳定生产,避免员工由于上网、玩游戏、接打手机等行为,导致精力不集中、工作效率低下,进而可能引发各类安全事故,因此我们每一位职工都应努力做到:

一、强化规矩意识,严格遵守规章制度。俗话说“无规矩不成方圆”,深入理解“人人懂规矩,人人守规矩”的安全文化内涵,坚决服从《山西太钢不锈钢股份有限公司炼钢二厂工作时间手机使用管控办法》,认真执行《工作时间手机使用管控办法》的相关规定。

二、不做低头族,做安全守护者。手机已经完全进入了我们的生活,很多人过人行横道在玩手机、聚会是在玩手机、工作现场在玩手机,甚至连躺在床上、开车也不例外,殊不知在这乐趣的背后,对身体健康和生命安全潜藏着巨

大的危害。因此在工作中,我们应严格控制个人的不安全行为,做到开会、培训、在办公室不使用手机做与工作无关的事情。

三、提高责任意识,做安全的践行者。我们钢铁冶金属于高危行业,现场的危险因素较多,工作现场使用手机不能注意到现场存在的危险和风险,大大增加了发生事故的几率,造成设备损坏、生产中甚至造成人员伤亡,由于使用手机导致的伤害事件和险肇事件也呈现出了突发和多发的态势,而手机的使用又具有一定的隐蔽性。为了自己和他人的生命安全,我们必须意识到在工作时间手机管控势在必行。做到在生产、检修、施工现场不使用手机,杜绝妨碍安全生产的行为。

安全,是一个长久而敏感的话题,它伴随我们人类发展的每时每刻,也一直被人们提到很重要的位置,可是安全事故还是时有发生。这就要求我们必须深入理解公司“珍爱生命 我要安全”的安全理念,从点点滴滴做起,时刻保持头脑清醒,以战战兢兢如临深渊、如履薄冰的谨慎态度对待,自觉规范自己的行为,严格遵守规章制度,认真执行安全规程,坚决杜绝因为依赖手机带给我们的伤害。